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Redovisa och motivera tydligt alla dina lésningar!

Uppgift 1 (7p)

Vid ett foretag genomfors en anonym enkét for att underséka hur bra de anstillda mar. Bland annat

stélls fragan

Hur ménga timmar i veckan beddmer Du att Du arbetar effektivt?

()-20

()21-30 ()31-40 () 41-

Resultaten pa fragan sammanstills och korsas med information om respondentens kon varpa
foljande tabell fas fram.

Effektiv arbetstid uppdelat p§ kén, antal personer i varje cell

Antal timmar -20 21-30 31-40 41-
Kvinnor 20 60 190 60
Man 60 140 110 30

a) Rita ett lampligt diagram uppdelat pa kdn och uttryckt i relativa frekvenser &ver
svarsfordelningen pa fragan. De relativa frekvenserna ska beriknas s3 att

svarsfordelningarna inom respektive kén kan jamfdras. (1p)

b) Om vi betraktar hela materialet, sd i vilken klass av effektiva arbetstider ligger medianen?

(1p)

* Aven fjolarets kursbok av Kérner/Wabhlgren &r tillatet h

tabellsamling.

1

jdlpmedel. Denna fir da kompletteras med



Man funderar nu éver om I6nen och den effektiva arbetstiden samvarierar och plockar fram ven
denna information.

Effektiv arbetstid uppdelat pé kén, medellén i varje cell

Antal timmar -20 21-30 31-40 41-
Kvinnor 14000 16000 21000 31000
Man 11000 12000 20000 34000

c) Berdkna medelldn fér kvinnor respektive man. (2p)

d) Berékna standardvigd medelldn for kvinnor respektive man. Anvénd standardvikter
proportionella mot antalet personer i respektive klass av effektiv arbetstid. (2p)

e) Anvénd informationen du samlat ihop ovan for att med ord dra slutsatser om sambandet
mellan kén, 16n och effektiv arbetstid. (1p)

Uppgift 2 (6p)

En trafikskola vill underséka hur det gar for privatister som kér upp. Bland det stora antalet
privatister som kért upp p& de fem orter som trafikskolan verkar visar ett slumpmdssigt urval om 500
privatister att 64 av dessa klarade uppkdrningen pa forsta forsoket.

a) Bilda ett 95-procentigt konfidensintervall for andelen privatister som klarar uppkdrningen pa
forsta forsoket. (3p)

b) Undersék om andelen privatister som klarar uppkdrningen pa forsta forsdket &r stérre 3n 15
procent. Stall upp hypoteser, genomfér hypotesprovningen och dra slutsatser med ord.
Anvand 5 procents signifikansniva. (3p)

Uppgift 3 (3p)

Bland trafikskoleelever som kor upp visar motsvarande undersokning att 68 av 300 slum pmassigt
utvalda elever klarar uppkarningen pa forsta forsoket. Finns det nigra statistiskt sakerstdllda
skillnader i andelen personer som klarar uppkdrningen pé férsta forséket mellan privatister och
kdrskoleelever pd 5 procents signifikansniva?

Uppgift 4 (4p)
Vikten hos jordgubbar kan betraktas som en normalférdelad slumpvariabel med vintevirde 50 gram
och standardavvikelse 15 gram.

a) Vad dr sannolikheten fér att en slumpmassigt vald jordgubbe viger mer in 70 gram? (1p)

b) Vad &r sannolikheten fér att tvs slumpmassigt valda jordgubbar vager mer &n 70 gram? (1p)

c) En halvliterslada innehaller 15 jordgubbar. Vad &r sannolikheten fér att den sammanlagda
vikten dverstiger 800 gram om |&dan sjalv véger 100 gram? (2p)
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